

我们的节日 端午

浓浓端午情 粽香沁童心

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)“节分端午自谁言,万古传闻为屈原。”又到了一年粽飘香的端午佳节,为了丰富特校学生的精神文化生活,让他们更好地了解、喜爱传统节日,6月20日上午,市民政局联手淮南市朝阳社会工作服务中心走进淮南市特殊教育学校,与这里的孩子们共同开展“粽香迎端午 爱意暖童心”端午节关爱特殊儿童爱心捐赠活动,以实际行动关心特殊儿童的身心健康,让他们感受到社会大家庭的关爱与温暖。

上午9时,来自朝阳社工和蚂蚁力量淮南站的志愿者们带着爱心人士募捐的1900余件学习用品和玩具来到学校,与校方进行捐赠物资的交接。仪式之后,朝阳社工特邀了专业阅读老师带领孩子们进行端午节主题绘本阅读。“孩子们,你们知道端午节是怎么来的吗?我们吃的粽子又是为了纪念哪位爱国诗人呢?”燕子老师用生动有趣的语言给孩子们普及了端午节的由来、习俗,还讲述了爱国诗人屈原的故事。

端午绘彩蛋,平安又圆满。为了让孩子们深切感受端午节的民俗文化,社工和志愿者们还为孩子们发放了手工材料,带着他们一起制作端午彩蛋。当一个个寓意着平安幸福的彩蛋被装进彩色网袋挂在孩子们的脖子上时,他们高兴坏了,根本舍不得拿下来。最后,参与活动的孩子每人还得到了一份端午节大礼包——粽子和文具。

采访中,朝阳社工项目负责人告诉淮河早报、淮南网记者,活动筹备之初,他们就与淮南市特殊教育学校进行了沟通,了解到这里的孩子们缺少适龄的玩具和一些学习用品。为此,他们面向社会发起物资募捐倡议,并得到了众多社会爱心人士和青少年志愿者家庭的积极响应,一周的时间里就募集了1816件学习用品和95件玩具。今后,朝阳社工将继续加强对未成年人的关爱与帮扶,用自身的行动带动更多的社会组织和爱心人士关注特殊儿童,集聚更广泛的社会力量支持特殊教育事业,把爱心传递下去。



悠悠艾草香 绵绵情意长

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 陈海朗 摄影报道)端午节前夕,中煤新集设备维修公司工会组织女职工举办了“我们的节日——端午”系列文化活动,喜迎中华民族传统节日端午节,在传统习俗中感受中华优秀传统文化的无穷魅力。

活动中,女职工们有的负责清洗新鲜的粽叶,有的则把浸泡好的糯米、黑米、蜜枣、绵线、糖等材料摆放好。准备工作完成后,女职工们一边观看着电视机上播放的关于端午节历史渊源、文化传承和民间风俗的短片,一边兴高采烈地包起粽子。青翠的粽叶在她们的巧手中翩

然翻飞,短短十几秒钟摇身变成了一个精致的粽子。在大家的共同努力下,一片片青青粽叶、一颗颗香甜的蜜枣和雪白的糯米变成了成盆成盆的翠绿粽子。

包完粽子,女职工们便开始用买来的彩色丝绳、清香的艾草等材料编制手绳,缝制香包。大家对照教程认真地学习每一个步骤,很快就掌握了编制手绳和缝制香包的方法。

活动最后,女职工们将包制的粽子煮熟,并与制作好的手绳、香包一起送到坚守在各岗位的职工手中,为他们送上节日的问候和美好的祝福。



最香的粽子 送最美的你

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 邓红 摄影报道)门前艾草佩香囊,箬叶包粽溢满香。为了更好地传承和弘扬中华民族优秀传统文化,让居民感受传统节日氛围和浓浓邻里情,近日,田家庵区国庆街道金豪社区党委联合社区妇联、关工委在新时代文明实践站开展“粽叶飘香迎端午”主题活动。

活动现场,大家巧手翻飞,卷粽叶、包糯米、放蜜枣、系棉线……熟练的动作一气呵成,将节日的祝福包裹进一个个粽子里。志愿者们换着花样开展现场教学,居民们兴致勃勃地学着包粽子的手法和技巧,新时代文明实践站一片欢声笑语。随后,志愿者和网格员把



精心包好的600个粽子用袋子分装好,送给在辖区工作的21位保洁工人,感谢她们辛勤劳作,让社区居民们都能享受干净整洁的环境。

这一主题活动让居民感受到节日浓厚氛围的同时,也增强了邻里感情和社区凝聚力,促进了社区文明发展。

一起包粽子 慰问贫困户

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进 摄影报道)为更好地继承和弘扬中华优秀传统文化美德,增进邻里关系,端午节前夕,凤台县顾桥镇张童村新时代文明实践站开展了“我们的节日——端午”包粽子活动。

卷粽叶、包糯米、放蜜枣、系棉线……志愿者们认真利用自己的手法和技巧,一个个外形精致的糯米粽子争相诞生。大家唠着家常,说着心里话,现场欢声笑语,其乐融融。

粽子包完后,志愿者带着包好的粽子前往本村贫困户家中进行慰问,把端午的祝福通



过每一个有“温度”的粽子传递出去,使端午节有了更深刻的意义。

此次活动让贫困户感受到了中华传统文化的韵味,也促进了团结和谐,传递着大家庭的温暖。

巧手来剪纸 民俗迎端午

本报讯(通讯员 方桂娟 摄影报道)6月19日,田家庵区泉山街道安化社区新时代文明实践站开展了“我们的节日——端午”活动,邀请辖区居民和未成年人、老党员在传统习俗中感受剪纸文化魅力。

活动开始,社区负责人首先通过讲解吃粽子、挂艾叶、佩戴香囊等传统习俗的由来,让大家进一步认识我们中国的传统节日——端午。社区邀请老党员结合剪纸作品《英雄》《爬雪山》向大家讲述建党以来各时期的重大历史事件,重温革命精神,感受初心使命,进一步激发大家的爱国爱党之情。“大家吃过粽子,也包过粽子,但有剪过粽子吗?”在学习剪纸环节,剪纸老师的提问勾起孩子们的好奇心。剪纸老师一边展示着剪好的《粽子》《屈原》等作品,一边讲述着剪纸的来历以



及剪纸技巧,然后手把手教小朋友们怎么折、怎么剪。他们认真地剪着手中的图案,当一幅幅惟妙惟肖的剪纸作品完成时,大家争先恐后地展示着自己的作品,喜悦的心情溢于言表。孩子们在活动中不仅掌握了一定的剪纸技巧,丰富了课余生活,更感受到了剪纸的乐趣和魅力。

通过此次活动,丰富了社区居民的业余文化生活,增进了亲子间的情感,也提升了孩子们对传统节日的了解和热爱。